
Новая отчётность для самозанятых с 2025
года

С 2025 года вступают в силу новые правила подачи статистической отчетности в
Росстат, затрагивающие самозанятых граждан и малые предприятия. Это
изменение обусловлено Федеральным законом от 22.07.24 № 206-ФЗ и направлено
на упрощение процесса отчетности и улучшение качества статистических данных.

Новая система отчетности через цифровую
платформу
Малые предприятия и индивидуальные предприниматели будут обязаны
представлять статистические данные через новую «Цифровую аналитическую
платформу предоставления статистических данных». Эта платформа, являющаяся
частью национальной системы управления данными, автоматизирует процесс
заполнения отчетов, используя данные из профиля респондента.

Читайте также: Упрощают статистическую отчётность малого
предпринимательства.

Правительство РФ установит порядок работы платформы, что обеспечит
стандартизацию и контроль над процессом отчетности. Организации и ИП будут
отчитываться не по общепринятым формам, а по утвержденному перечню
показателей. Запрашивать информацию, не входящую в этот перечень, будет
запрещено, за исключением чрезвычайных ситуаций.

Обязанности для самозанятых
Начиная с 2025 года, самозанятые, нотариусы, адвокаты и другие частные
предприниматели также будут обязаны сдавать статистические данные в
Росстат. Эти данные будут связаны с их предпринимательской деятельностью,
включая коммерческую тайну. Однако для самозанятых законодатель не
предусмотрел возможность использования новой платформы. Они должны будут
сдавать данные по утвержденным формам в электронном виде, например, через
операторов ЭДО.

Влияние на бизнес
Нововведения призваны снизить административную нагрузку на малый бизнес,
повысить точность отчетных данных и прозрачность их обработки. Использование
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цифровой платформы упростит взаимодействие между бизнесом и
государственными органами, сделав процесс отчетности более эффективным и
удобным.

Для средних и крупных компаний порядок подачи статистической отчетности не
изменится, они продолжат отчитываться ежегодно. Малые предприятия и ИП будут
сдавать отчеты раз в пять лет в рамках сплошного статистического наблюдения, а
набор сведений и периодичность выборочных наблюдений будут утверждены
правительством.

Читайте также: Минтруд инициирует изменения в подаче ЕФС-1
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